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V Plzni přibyly další Kameny zmizelých, připomínají oběti holokaustu 
 
V plzeňské Plachého ulici č. 4 žil do roku 1942 Jaroslav Růžička, byl deportován 
do Terezína, kde 13. května 1943 zemřel. Jeho památku od středy 15. dubna 2026 
připomíná Stolperstein neboli Kámen zmizelých. Město Plzeň ve středu a čtvrtek 
(15. a 16. dubna) do chodníků osazuje celkem dvacet devět pamětních kamenů. 
Další čtyři jsou například na vedlejší adrese Plachého 4, kde žila rodina Karla 
Růžičky, bratra Jaroslava.  
 
„Osud rodiny Růžičkových byl poznamenaný tragickými událostmi druhé světové 
války. Jaroslav Růžička byl spolu se svou rodinou v roce 1942 transportován do 
terezínského ghetta. Zde o rok později zemřel, zatímco jeho manželka a děti musely 
čelit dalším hrůzám války – koncentračním táborům nebo nuceným pracím. Tyto těžké 
roky nakonec přežila pouze paní Růžičková a její dcera Zuzana. Přestože její dětství 
poznamenaly tragické události, dokázala Zuzana Růžičková později dosáhnout 
mimořádných úspěchů. Stala se jednou z nejvýznamnějších světových cembalistek, 
koncertovala po celém světě a získala mezinárodní uznání,“ připomněl primátor města 
Plzně Roman Zarzycký a dodal: „Položení těchto kamenů je proto nejen připomínkou 
minulosti, ale také výzvou pro současnost. Připomíná nám, jak důležité je chránit 
hodnoty, na kterých stojí demokratická společnost – úctu k člověku, toleranci a respekt. 
Jsou nejlepší ochranou před tím, aby se podobné tragédie v budoucnu neopakovaly.“ 
 
Radní města Plzně pro oblast kultury a památkové péče Eliška Bartáková uvedla ve 
svém proslovu, že v lednu 1942 bylo z Plzně transportováno více než 2 600 Židů 
většinou do Terezína, který se stal přestupní stanicí. Poté transporty pokračovaly do 
vyhlazovacích táborů. Tento holocaust přežilo pouze 204 plzeňských Židů. „Každý 
pamětní kámen, který bude v rámci projektu Stolpersteine Plzeň 2026 položen, je 
konkrétním připomenutím zmařeného lidského života. Kameny zmizelých vrací příběh 
i důstojnost těm, kteří byli vytrženi ze svých domovů i z každodenního života. A 
zároveň se stávají mementem, abychom již nikdy nepřipustili, že nenávist či předsudky 
převáží nad lidskostí,“ zdůraznila Eliška Bartáková.  
 
Slavnostního zahájení se zúčastnil také starosta třetího plzeňského obvodu David 
Procházka. Předseda Nadačního fondu Viktora Kalabise a Zuzany Růžičkové Aleš 
Březina pak přečetl krátké úryvky z pamětí Zuzany Růžičkové, která se v Plzni 
narodila 14. ledna 1927. 
 
Další Stolpersteine byly během dne položeny v Husově 29, kde žili dědeček a babička 
Zuzany Růžičkové – Jindřich a Pavla Růžičkovi, v Havlíčkově 18, kde připomínají 
rodinu Felixe Kohna, v Bendově 16, kde žila rodina Eduarda Schicka, v Přemyslově 
17 jako připomínka rodiny Viléma Humburgera. 
 
Pokládání Kamenů zmizelých pokračuje ve čtvrtek 16. dubna 2026, kdy bude 
připomenuta rodina Trauerova v Sedláčkově 22, rodina Karla Schicka na náměstí 
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Republiky 22, rodina Tanzerova v Prokopově 17 a rodina Beckova v ulici Kardinála 
Berana č. 3.  
 
Po dokončení letošního pokládání bude v Plzni umístěno už 179 Stolpersteine. Na 
webu Kulturní Plzeň (kultura.plzen.eu/aktivity-v-oblasti-kultury/stolpersteine/) je 
k dispozici jejich mapa a také další informace o tomto projektu.  
 
Autorem projektu Stolpersteine je Gunter Demnig, od ledna 2015 Kameny zmizelých 
zajišťuje nadace Stiftung – Spuren – Gunter Demnig.  
 
Projekt Stolpersteine v Plzni od roku 2017 organizuje ve spolupráci s dalšími složkami 
města Odbor kultury Magistrátu města Plzně. Návrhy na položení Stolpersteine 
obětem holokaustu v Plzni (s uvedením jména oběti, popř. data narození a poslední 
adresy oběti) lze zasílat na adresu:  
Odbor kultury Magistrátu města Plzně 
PhDr. Květuše Sokolová 
Kopeckého sady 11, 306 32 Plzeň 
e-mail: sokolova@plzen.eu. 
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